

# El Eco de Cartagena

EL MÁS DECANO DE LA PRENSA DEL PAÍS DE MURCIA Y DE LA REGIÓN DEL LEVANTE

## Crónica de Barcelona

(De nuestro corresponsal especial)

### El II Congreso Patronal

En el palacio de la Música Catalana se ha iniciado el acto de la inauguración con la primera sesión del Segundo Congreso Patronal. La entrada es por figura, invitados y en los salones se hablan tomado muchas preguntas.

Las localidades de plata y los plazos en los palcos estaban llenos de congresistas, viéndose algunas señoras. Se calculan en unos mil trecientos los congresistas que visitan.

El Alcalde de esta capital, que preside el acto, lo hizo con el siguiente discurso:

Sabros: Empleo a hablar con verdadero temor; nunca la responsabilidad de lo que digo ha pasado sobre mí con tan grande agobio; nunca he querido tanto que mis palabras fueran tan discretas que no correspondiesen al acto que estamos celebrando sino al estado de la conciencia pública que espera de este Congreso una obra de paz y concordia sanguínea.

Habéis querido que yo inaugurarais el Congreso; escaso soñito si el honor fuera dedicado a mi humilde persona; pero soñito grandísimo si sólo veis en mí al representante de la ciudad de Barcelona, que por haber sido herida tantas veces siente intensamente un gran espíritu de caridad cristiana y orgullo patriótico; abrumado de trabajo sobre las cuales se edificará la future.

Venia a hablar de un conflicto que en términos favorables están planteando en todo el mundo, en el que un viento rompe apoyado sobre todos los países. Niña sola con poner el dique de la fuerza, porque las ideas, aun las más equitativas solo con las ideas se combaten; porque las pasiones llegan al paroxismo si solo con la violencia se las refrenan.

En una soledad en la que el egoísmo, no el amor al prójimo, informa las relaciones de los hombres; en la que la ética ha perdido su efecto, en la que la fuerza trae de imponerse, aquél tiene de extraño que las muchedumbres planteen sus problemas en el terreno de la violencia?

Hay que cambiar; es preciso que sea la justicia la que resuelva los conflictos; es necesario que impore una gran magnanimitud inspirada en el espíritu de la personalidad humana en todas sus manifestaciones. No hay acto humano, propiamente su valor, moral y el trabajo del obrero es el esfuerzo de un ser humano, hermano nuestro.

Animados de este espíritu de justicia y amor, deliberad ahora. Sobre este fondo de identidad cristiana pueden orientarse aún más importantes resultados: la paz del trabajo, la justicia, la libertad, etc., que encuestan y contribuyan a resolver el problema.

Sin duda, favorablemente a los patronos reunidos y hoy mi más cordial bienvenida a los demás diferentes regiones de España que han venido para tomar parte en este Congreso que ha de cumplir, yo así lo espero, una obra de paz, no de violencia; de justicia, no de pasión; de amor, no de odio. (Aplausos).

El Presidente de la Confederación Patronal, don Francisco Justo, que ocupó la presidencia, contestó al Alcalde en la siguiente forma:

Señores congresistas: Nos hemos reunido hoy para realizar, quizá la obra más grande que se ha podido realizar en muchos años en esta parte. Los trabajadores del capital y el trabajo se han intensificado en tal forma que habrá de llegar un momento en que todo la clase patronal tendrá que estudiar estos problemas a fin de intentar ensancharlos por la vía legal, y armonizar las relaciones entre el capital y el trabajo, con objeto de ver si se

puede resolver los problemas planteados en la forma más armónicos y equitativa posible.

No sé si en estos momentos se podrá dar satisfacción a las peticiones del alcalde. Vosotros los veréis. La Federación Patronal se halla animada del mismo deseo; si lo conseguimos habremos realizado una buena obra; si no, no sé lo que pasará. Hoy los problemas están planteados en un terreno imposible; sabré cómo se han complicado las leyes y los crímenes y atentados que se han cometido. ¿Existe la posibilidad de que la clase patronal encueste estos problemas por la vía legal? Ya se vera.

Agradeces al Alcalde de Barcelona que en este momento dice: «Espero que haya entera, que haya ocupado la presidencia y venga a la presencia que, durante las negociaciones y pláticas en las que puedan traslucir los apasionamientos de la lucha, procure sus visitas, pues en estos momentos resulta a veces difícil conseguirlo».

Hoy España entra en un período de lo que aquí se acuerda. Muchos creen que se hará obra revolucionaria, pues así se ha propulsado por parte de la prensa e incluso por elementos opositores. Esto no es cierto. Hay que permitir la hacer obra pacificadora, porque las circunstancias serán las que nos lleven al resultado deseado. (Aplausos).

Durante la discusión, efectivamente y con gran esfuerzo, los señores Iglesias (D. P.) y Grau Grasera se procedió a la elección de la mesa directiva que quedó en la forma siguiente.

Presidente, un representante de Cataluña; vicepresidente, representantes de Asturias, Aragón y Cataluña; Secretarios representantes de Castilla, Galicia, Vascongadas, Valencia y Baleares.

La Mesa acepta esta propuesta, pero con motivo de que en las vicepresidencias han de estar representadas otras regiones. Se promueve un debate que los mismos congresistas se encarguen de poner término, ofreciendo los puestos asignados a sus respectivas regiones y acordándose por último, que se vote la candidatura en la forma siguiente:

Suspendida la sesión diez minutos para que los representantes de cada región se pongan de acuerdo para la elección del voto que les corresponde en la Junta, al reunirse se da cuenta del resultado de la elección que es el siguiente:

Presidente: don Feliz Grau Grasera, de Cataluña.

Vicepresidente: don Julio García Quevedo, de Asturias, don Guillermo García Mercado, de Aragón, y don Pedro de Palacios, de Andalucía.

Secretarios: don Juan Leonardo Pérez, de Castilla; don José Ruiz Martínez, de Baleares; don Reginaldo Fernández Conde, de Galicia; don Javier Ollonagasti, de las Vascongadas, y don Francisco Molto Pascual, de Valencia.

El señor Grau Grasera, en nombre de sus compañeros dio las gracias por el honor que se le había conferido, manifestando que procuraría hacerlo digno de él y seguidamente se levantó la sesión, anunciando antes que por la tarde se reuniría el Congreso en sesión.

Era la hora de la tarde.

Por la tarde, volvieron a reunirse las siguientes secciones: Cultura y mejoramiento de las clases obreras; organizaciones económicas, y presidente por la de las producciones y organizaciones industriales; se distribuyeron los temas y se nombraron las ponencias, encargadas de estudiantes.

**Programa para mañana**

A los días, reunión de secciones; a las 1230 visitas de la Mesa a las autoridades; a las cuatro de la tarde, visita colectiva a la Universidad Industrial, a las 9.30 de la noche concierto de gala por el «Orfeón Oretense» en el Teatro de la Música Catalana. (Aplausos).

Barcelona 21-10-19.

### Importante reunión en

### el Barrio de Peral

#### contra los tranvías

##### - eléctricos -

Acogió y con asistencia de un numeroso público que llenaba por completo el local, se verificó en el «Casino del Barrio» de Peral una importante reunión en la que se tomaron diferentes acuerdos relacionados con la subida de precio en el billete del tranvía.

Presidió el acto don Cristóbal Oróstegui, estando sentado en la mesa el concejal de Peral, don Luis Lací Vizcaíno.

Hicieron uso de la palabra, después de exponer el objeto de la reunión el presidente D. Feliciano Fernández, D. Trinidad Pagan (obrero), D. Francisco de P. Oliver, don Diego Frigard, don Sebastián Pérez, don José García Segado y don Francisco Guillén.

Las conclusiones que en dicha reunión se aprobaron son las siguientes:

1.º Robaje de las tarifas actualizándolas.

2.º Que el servicio ordinario de ochenta comienze a las 7 de la mañana con tres coches y no con dos como se hace y que termine a las 9.12 de la noche.

3.º Exaltar a la Alcaldía a que impida la instalación de pasajeros en el centro del coche, al mayor número de personas en las plataformas de las que indican los reglamentos de Policía.

4.º Que haya más limpieza en los coches y en el personal que en ellos presta servicio.

5.º Telégrafar al Gobernador civil de la provincia de Madrid, cuenta de la reunión.

Una manifestación se recordó también el viernes 25 de octubre a las once y media una manifestación para entregar las demandas al Alcalde, a la que han sido invitados todos los sindicatos de los barrios obreros, y obreros que en ellos habitan.

A esta manifestación podrán concurrir cuantas personas simpatizan con la idea, según acuerdo de la comisión encargada de la protesta.

#### Otros acuerdos

También se tomaron diferentes acuerdos, entre ellos el de nombrar comisiones que desde el próximo domingo se encarguen de invitar personalmente a los viajeros y sin ejercicio de acción y con toda clase de respetos a que no suban en los coches, para lo que nos dicen se establecerá un servicio de cocheras.

Entre todos los reunidos reinó el mayor entusiasmo, sometiéndolo a hacerse la correspondiente propaganda para que la manifestación sea todo lo nutrida que se pueda.

#### 25 DE OCTUBRE

Los médicos recomiendan:

### AVENACACAO

a base de fósforos redondillantes

### Del Sociedad

NOTAS variadas

En la Parroquia de Santa María de Gracia se ha verificado esta mañana el matrimonio entre don José Beltrán, secretario de la Sociedad de Amigos de la Juventud, y doña María Rodríguez Villegas, amiga de los jóvenes perteneciente a la parroquia de Francisco Murcia Gómez.

Los nuevos esposos han sido bendecidos por los padres de novios don Antonio Muñoz y doña Felicia Gómez.

Letras de fútbol

En la iglesia de la Caridad se verificaron ayer 1000 pesetas por el estreno de la obra de la Virgen de la Candelaria, doña Belén Manzano, viuda de Gómez Adavá.

El templo se ha llenado de devoción de familias enteras de todo el mundo.

A una ligera distancia y don Manuel como a todo el mundo familiar, reiteramos nuestro más sentido premio.

Ayer tarde una cristiana se puso en el Comisariado de Nuestra Señora de los Remedios, en el Ayuntamiento de Cartagena, a la hora de la misa de la Virgen de la Candelaria.

A la iglesia, que se ha quedado sin sacerdote, se ha acercado el sacerdote de la parroquia de San Juan Bautista, que viene a sufragar la misa.

CONMEMORACIÓN DEL SEGURO ANIVERSARIO  
del fallecimiento del señor

**Don Vicente Serrat Andreu**  
que descansó en el Señor

EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1917

D. H. P.

Todos los días que se celebra el día y del próximo mes, de cada media hora, en la iglesia de San Miguel de Cartagena, será servido por el eterno descanso de su alma. La vela y alumbrado así como los ejercicios a las cuatro de la tarde, tendrán igual aplicación.

Su viuda, hijos, hijo político, hermanas políticas, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos le dediquen una oración y se dignen asistir a dichos actos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Nuevos Señores: Estimados Señores: indulgencias en la forma costumbrada.

### Después de la inundación

#### POR LAS VICTIMAS

Reyes, gran sufrimiento en esta Ciudad, por la crisis que si dir 26 se celebrará en la Capital a beneficio de las víctimas de esta Ciudad.

El desphacho de entradas y localidades es grande haciendo esto esperar que Cartagena dará un considerable número de personas, a dicha fiesta.

La entrada general costará solo pesetas, y los boletos de ferrocarriles hacen saber que en la estación de Murcia habrá el suficiente material para el viaje de regreso.

#### JUNTA DE SOCORROS

La Junta de Socorros se reunió ayer en sus órdenes.

El Secretario dio cuenta del número de Boletines de Socorros extendidos hasta el presente que es de 450 con un promedio de 85 pesetas.

El Excmo. señor Comandante General del Apostolado Presidente de la Junta expuso haber recibido una carta del Secretario del Excmo. señor Obispado de este Distrito expresando tener su poder un dineral de 1000 pesetas del Excmo. señor Nuncio de su Santidad y anunciando su remisión a esta Junta.

Se dió lectura de un Oficio del Presidente de la Tienda Astio informando de un socorro para remediar los daños que la explosión produjo la fundición. Se acordó igualmente que para algunas aplicaciones del socorro propuesto se turnaran por el Excmo. señor Nuncio de su Santidad a ello pero aplazándolo hasta conocer el número total de damnificados y los recursos con que haya de hacerse.

El Ayuntamiento de Murcia ha dado vestir de luto por espacio de año, en todos los puestos oficiales y existentes.

Tenemos que dar cuenta de un nuevo rasgo de la Princesa de Asturias que ha elegido, nuestro Señor, para compartir con él el regalo más alto.

Al tener noticias de la catástrofe Murcia ha liberado ya el regalo, mil pesos para socorrer de los que han perdido en ella sus fortunas; y ha seguido de su futuro esposo, don Alfonso de Borbón, el que ha pagado gastos de boda, la boda al romper las plazas nombradas...

El Ayuntamiento de Murcia ha dado vestir de luto por espacio de año, en todos los puestos oficiales y existentes.

En el marco de la misa de la Virgen de la Candelaria, que hoy se celebra en la iglesia de Santa María de Gracia, se ha verificado un gran número de personas que están en la iglesia.

FLAN IDEAL

¡Quiero usted preparar un delicioso Flan Ideal! Empieza el día con un vaso de leche.

Un vaso de leche, una taza de café, una taza de chocolate, una taza de té, una taza de agua, una taza de leche.

Magnesia BISOF

Antibacteriano y antiseptico.

Yerba mate, hierbas, hierbas y hierbas.

Una exposición.

Domingo 27 de Octubre de 1919.

Noviembre 1919.

Deciembre 1919.

Enero 1920.

Febre 1920.

Marzo 1920.

Abierto de 8 a 1 por las mañanas.

Yerba mate, hierbas y hierbas.

Yerba mate, hierbas y hierbas.</p